

深化体育改革 推动高质量发展 加快推进体育强国建设

2023年全国体育局长会议在京召开

本报讯 2023年12月28日,2023年全国体育局长会议在京召开。会议主题是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神 and 二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示批示精神,抓好中央机动巡视整改,深化体育改革,推进体育高质量发展,统一思想、坚定信心、勇毅前行,为加快建设体育强国,实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。国家体育总局局长、党组书记高志丹作工作报告,回顾总结2023年工作,分析体育事业发展面临的形势,部署2024年工作任务。

高志丹表示,2023年,在党中央、国务院坚强领导下,在全国体育战线的共同努力下,体育事业发展迈出了新步伐、取得了新成就。一年来,体育工作面临的问题和挑战前所未有、面临的工作压力前所未有、面临的发展机遇也前所未有。全国体育战线团结一致、奋力拼搏,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,以主题教育凝心聚魂,以中央巡视整改治顽疾、扬正气,净化体育政治生态,体育战线党的领导和政治建设得到有力加强。体育强国建设打下良好基础,群众体育、竞技体育、青少年体育工作取得新成效,体育产业、体育文化、体育法治、体育外事工作取得新进展。深化体育改革、推进体育高质量发展呈现新气象。

高志丹强调,要充分认识体育强国建设面临的形势。一方面,以习近平同志为核心的党中央对体育工作高度重视,广大人民群众关心体育、热爱体育、支持体

育,我国经济发展长期向好,社会环境安定团结,科教兴国战略、全民健身战略深入实施,体教融合不断推进,深化体育改革获得有力的政策支撑。另一方面,各地方、各领域的改革实践不断推进,体育行业对改革的共识不断凝聚。同时,要清醒认识到在推进中国式现代化进程中体育工作存在的问题。对标体育强国建设目标,发展节奏亟待提速,发展计划急需重新调整。推进体育高质量发展缺乏有力支撑,体育事业内部发展不平衡不充分问题长期得不到有效解决。体育行业治理能力面临严峻挑战,深化体育改革缺乏实质性突破。体育领域党的建设短板明显,“重业务、轻党建”问题普遍存在。面对新时代新形势,体育战线要团结起来,坚定信心,准确识变、科学应变、主动求变,把有利形势转化为深化改革、推进高质量发展的显著优势,不断开拓体育强国建设新的实践。

高志丹表示,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划、加快推进体育强国建设、全力推动体育事业高质量发展的关键之年。体育战线要以刮骨疗毒、脱胎换骨精神抓好中央巡视整改,注重以巡视整改促发展、促改革,以巡视整改务实成效引领体育事业高质量发展。要举全国之力推进体育强国建设。要把推进体育高质量发展作为第一任务。要坚持深化体育改革,先立后破,稳妥推进,以改革赋能体育高质量发展,推动群众体育、竞技体育、青少年体育全面发展,推动体育产业、文化、法治、外事工作高质量发展。

高志丹强调,要坚持党的领导,加强党的建设,为

体育强国建设提供坚强政治保障。要把政治建设摆在首位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把不折不扣贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要指示批示精神作为首要政治任务,时时事事对标对表。要严守政治纪律、政治规矩,坚决做到对党绝对忠诚。始终树牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的意识,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持强基固本,夯实基层基础,持续推动体育行业基层党组织建设,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。要树立正确用人导向,建设忠诚干净担当的干部队伍。要发扬斗争精神,强化正风肃纪反腐。坚决肃清体育行业不良风气,营造风清气正的体育政治生态。

会上,上海市体育局、天津市体育局、贵州省体育局、云南省体育局、浙江省体育局、体育总局彩票中心的代表进行大会交流发言。下午,与会代表围绕会议主题、工作报告进行了分组讨论。

会议由国家体育总局副局长、党组副书记王瑞连主持,副局长、党组成员李颖川,驻总局纪检监察组组长、党组成员刁骅,副局长、党组成员刘国永、张家胜,中央和国家机关有关部门特邀代表出席会议。各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团体育行政部门,中央军委训练管理部训练局,各行业体协,总局机关各部门、直属单位、驻总局纪检监察组、全国性体育社会组织、总局与地方共建体育院校、有关企业负责同志参加会议。(中国体育报)

持续释放体育产业发展潜能

首届京津冀体育经济年会在定州市召开

本报讯 2023年12月30日,首届京津冀体育经济年会在定州市召开。河北省体育局党组成员、副局长田建功,河北经贸大学党委常委、副校长,省京津冀体育经济研究基地主任杨金田,定州市市长张才芳致辞。市政协主席张宝生出席。

田建功指出,河北是体育产业、体育经济大省,当前我省体育产业正处于最好的发展时期。要坚持新发展理念引领,坚持高质量发展,坚持供给和需求两大发力点,持续释放体育产业发展潜能。要依靠专家学者和研究机构力量开展工作,推动我省体育产业更好更快发展。杨金田表示,希望以此次活动为契机,与广大专家学者深入交流,积极学习借鉴先进经验,为推

动新时代背景下体育经济研究不断深化作出贡献。张才芳表示,定州正在大力发展体育用品产业,加快打造中国体育产业之都、京津冀高端体育用品基地。真心恳请各位专家在产品做精、企业做强、产业做大等方面多提宝贵意见和建议,助力定州体品享誉全国、亮眼世界。

北京体育大学管理学院教授、中国体育科学学会体育管理分会常委肖林鹏,北京大学国家体育产业研究基地秘书长、北京大学体教融合研究院执行副院长,中国西部研究与发展促进会副会长何文义,河北经贸大学党委常委、副校长,京津冀一体化发展协同创新中心执行主任田学斌分别作主旨报告。

总局表彰2023年全国体育事业突出贡献奖获得者

河北2个集体5位个人获奖

本报讯 在2023年12月29日举行的全国体育局长会上,国家体育总局对2023年全国体育事业突出贡献奖集体和个人进行了表彰,并现场为获奖代表颁奖。张家口市体育局,河北省体育局青少处获得2023年全国体育事业突出贡献奖(集体);石家庄市游泳业余体育学校中级教练邓建国,邯郸市体育局局长、一级调研员闫永亮,河北省唐山市迁安市体育运动学校校长张云勇,保定市体育局竞体处处长孟英利,河北省体育局大球中心办公室主任蒋磊,获得2023年全国体育事业突出贡献奖(个人)。

表彰决定强调,希望受到表彰的先进集体和先进个人,珍惜荣誉,戒骄戒躁,再接再厉,继续发挥模范带头作用,在加强青少年体育工作、加快推进体育强国建设新征程中再创佳绩。全国体育系统广大干部职工要以受表彰的集体和个人作为榜样,学习他们的先进事迹、优良作风、奉献精神和高尚品格,为加快建设体育强国作出新的更大贡献。

第八届“秦皇岛之冬·欢乐冰雪季”启动

本报讯(记者 宋云杰)2023至2024雪季第八届“秦皇岛之冬”启动仪式2023年12月28日在山海关天下第一关景区举行,河北省体育局二级巡视员王春出席并致辞。王春表示,希望秦皇岛市以“秦皇岛之冬·欢乐冰雪季”启动为契机,站在新的发展起点上,持续深化冰雪运动推广普及,将冰雪运动打造为经济

社会发展新引擎,推动后奥运经济发展,为体育强省、美丽河北建设作出新的更大贡献!

本届冰雪季由秦皇岛市政府主办,市体育局、山海关区政府承办。活动历时4个月,包括动力冰雪、活力冰雪、张力冰雪、魅力冰雪4个板块,130余项丰富多彩的冰雪赛事。